

Педагогические ВЕСТИ

№ 12-14 (2604/2606),
АПРЕЛЬ 2010

Издается с 6 ноября 1927 года.
Газета Российского государственного
педагогического университета
им. А.И. Герцена

ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ!

Российский государственный педагогический университет им. А.И. Герцена отмечает свой 213-й день рождения. Нам есть чем гордиться. Наш вуз – одно из старейших и известнейших учебных заведений в России. Вместе с тем мы стремимся к новым победам, стараемся быть в центре событий. В Герценовском университете состоялось открытие Года учителя, нам была доверена миссия претворения в жизнь идей президентской образовательной инициативы «Наша новая школа». Есть много задумок, и уверен, что все, кто учится и трудится в Герценовском университете, сделают все от них зависящее, чтобы воплотить эти идеи в жизнь.

День рождения Герценовского университета – праздник весенний. Он приходится на первые теплые дни, когда природа Петербурга радуется своим пробуждением и обновлением. Так было 213 лет назад, когда комплекс на Мойке, 48, впервые распахнул свои двери для воспитанников и педагогов, так есть и сейчас. Я поздравляю вас с 213-летием Герценовского университета, желаю тепла, весеннего настроения, всегда сохранять в себе стремление к чему-то новому и заражать этим стремлением всех окружающих.

Г.А. БОРДОВСКИЙ,
ректор РГПУ им. А.И. Герцена,
академик РАО, доктор физико-математических наук,
профессор

213 лет

Герценовскому университету



213 лет: люди и числа

Ученники Пифагора говорили: «Всё есть число». Они подразумевали под этим следующее: всё, что нас окружает, можно описать числом или числами.

Герценовскому университету 213 лет. Что означает это число? Число лет, пройденных Воспитательным домом, который задумал открыть еще Иван Иванович Бецкой, до настоящего момента. 213 лет – это больше двух столетий. Считая, что одно поколение людей приходит на смену другому за 15–20 лет, можно заметить, что за время существования Герценовского университета сменилось примерно 12–14 поколений.

Каждые 100 лет продолжительность дня на Земле увеличивается на 2,34 миллисекунды. Значит, за время существования Воспитательного дома – Герценовского университета, продолжительность дня на нашей планете увеличилась на 4,98 миллисекунды. То, что мы сейчас успеваем сделать за 4,98 миллисекунды в день, не успели сделать всего каких-то 213 лет назад. Хотя что можно успеть сделать за 4,98 миллисекунды (0,00498 секунды), если даже моргание глаза длится в среднем 50–70 миллисекунд?

Подсчитано, что каждые 100 лет между Землей и Луной в среднем проходит одна комета. За 213 лет, что Герценовский университет занимает здание на Мойке, 48, между Землей и Луной прошли 2,13 кометы, конечно, если у комет бывают десятые и сотые. А вот небесные тела меньших

размеров – астероиды диаметром до 50 метров – попадают в атмосферу Земли раз в 30 лет. Можно с уверенностью сказать, что Герценовский университет на своем веку повидал атаку Земли примерно семью-восемью крупными астероидами. К счастью, все они сгорели в плотных слоях атмосферы.

Основание Воспитательного дома – нынешнего Герценовского университета – совпало с началом правления императора Павла I. За 213 лет истории учебного заведения страна меняла лидера 17 раз. Да и сама страна успела трижды измениться. На смену людям приходили другие люди, на смену поколениям – другие поколения. Каждый человек и каждое поколение по-своему видит приоритеты страны. Но то, что Герценовский университет уже 213 лет выполняет образовательную миссию, говорит о том, что в России вне зависимости от времени, строя и пролетающих где-то в сотнях тысяч километров над Землей комет одним из главных приоритетов оставалось и остается образование.

213 – это творческий союз трех чисел – 2, 1 и 3. Двойка символизирует равновесие, единица – амбиции и лидерство, тройка – талант, веселость, изменчивость и приспособляемость. Чем не Герценовский университет? Кто способен в таком солидном возрасте похвастать такими качествами?

Оказывается, числа действительно правят миром – сомневаться в этой древнегреческой истине теперь уже вряд ли приходится.